
REFERAT FRA MØTE I RÅDET FOR STIFTELSEN BERGEN 
ARKITEKTHØGSKOLE 09.05.2022 
Sted: BAS, Store auditorium 
Til Stede: Marina Bauer (rådsleder), Emma Nilsson (rektor), Bjart Nygaard (styreleder), 
Hans-Jacob Roald (fra valgkomiteen). Lærere og administrasjon: 8. Studenter: 12-15. 
 
1 Åpning - godkjenning av innkalling og dagsorden 
Sittende rådsleder Marina Bauer åpnet møtet med å informere om skolens 
organisasjonsstruktur der studentene har representanter i de aller fleste organ, råd og utvalg. 
Innkalling og dagsorden ble godkjent. 
 
2 Valg av referent og to møtedeltakere til å undertegne protokoll 
Rut Øgaard Schjelderup og Lina Askevold Lukashaugen ble valgt til å signere protokollen. 
Ingunn Tepstad valgt som referent. 
 
3 Valg av rådsleder 
Marina Bauer ble gjenvalgt som rådsleder ved akklamasjon. 
 
4 Referat fra siste rådsmøte 
Referatet fra rådsmøtet 08.12.2021 har vært sendt ut for kommentarer før signering. 
Signert referat godkjent uten ytterligere merknader. 
  
5 Økonomisk resultat 2021 
Konsernregnskap for BAS 2021, med årsberetning og revisjonsberetning ble sendt ut med 
sakspapirene før møtet og ligger også offentlig tilgjengelig på nett. 
Endelig årsregnskap 2021 med årsberetning og revisjonsberetning godkjent uten spørsmål 
eller merknader. 
 
6 Foreløpig orientering om skolens drift 2022 og planer 2022/23 
Rektor orienterte om en del aktivitet som skjer i BAS-regi som ikke er direkte undervisning 
og kanskje ikke synlig for studentene: 
 
Applications:  
InSitu, application on practice in architectural education and a proposal to develop of a one 
year master studio at BAS in collaboration with architecture offices and other actors within 
architectural practice. Initiated by Ona Flindall, initially for AHO but relocated to BAS.  
Gained a high score in the evaluation process, but did not relieve funding due to a high 
amount of applicants. We where encouraged to apply again and will. We are also looking into 
a similar application from Diku focused on student active learning in relation to practice in 
education. 
 
Museum of Housing Estate, application to EEA on a summer school, (2023) publication and 
festival (2024) dealing with Sofia & Oskar Hansnes Slowackiego Housing Estate, in 
collaboration with Open Territory Foundation and Warsaw Museum of Modern Art and 
Guardian of the Hansen intellectual legacy.  
 
Collaborations: 
Exhibition in Library of Banksa Bystrika, Slovakia on BAS design built projects, and 1:1 
situations in landscape. Gives BAS an opportunity to create a series of publications on 
projects built by BAS students, primarily in the second year.  



We have started a dialogue with KMD on how to collaborate in a more formalized way, with 
the sharing of resources in courses, workshop facilities, exchanges of students and staff. 
 
Established a collaboration with Fagskulen i Vestlandet exchanging expertise skills within 
cultural heritage, building history and traditional building techniques. 
 
Bergen Assembly where students in client course in 2 have participated in the artist Sol 
Calero and the making of Kafé Mat & Prat at Engensenteret Care Home.  
 
Disciplinary forums: 
The professional body of architecture and landscape architecture at UHR (AHO, NTNU, 
BAS, NMBU), first meeting with new chairperson Marianne Skjulhag, NTNU. Focused on 
joining forces for stronger presence in the public debate on architecture.  
 
Nordic and Baltic Architecture Academy, NBAA. Spring meeting in Aarhus where we 
discussed and exchanged experiences of working with stress and other mental health issues 
among students and the culture of architectural education.  
 
Public BAS 
Resonant Silence, A concert performed in the silo basement part of Borealis festival. 
 
Galleri Entrée and artist Marco Bruzzone, artistic work conducted and displayed in the water 
and at the pier during summer the summer.  
 
BAS som kulturarena tilbyr eksterne aktører å låne lokaler, når det ikke kommer i konflikt 
med undervisning. Big Wonderful Experiment (BWE) har som overordnet mål, ikke-
utarmende arkitektur. BWE ønsker å gi studentene mulighet til større påvirkning på egen 
undervisning og mer kontakt på tvers av klassetrinn. Konkret innebærer det noe endringer i 
inndeling og plassering på bygget. I tillegg er et av høstens masterkurs basert på et 
studentforslag. Rådets rolle skal drøftes og det er ønske om å revitalisere rådet og gjøre det til 
et forum for engasjerte samtaler/drøftinger, som kan bidra til å utvikle skolen. 
 
7 Valg av eksterne styremedlemmer 
Hans Jacob Roald presenterte valgkomiteens innstilling for rådsmøtet og informerte om en 
endring i innstillingen som følge av at ønsket ekstern kandidat måtte trekke seg på kort varsel 
grunnet habilitet. Valgkomiteen spurte derfor rådsmøtet om de kunne akseptere revidert 
innstilling fremlagt på møtet: Valgkomiteen innstilte der på at Bjart Nygaard gjenvelges for 2 
år som styreleder og at Thale Bjørnerheim gjenvelges for 2 år som nestleder i styret for BAS. 
Valgkomiteen ba også om tid til å finne en ny kandidat til eksternt styremedlem, som kan 
velges på et ekstraordinært rådsmøte så raskt som mulig. 
 
Vedtak: Rådsmøtet godkjente valgkomiteens reviderte innstilling og forslag. Bjart Nygaard og 
Thale Bjørnerheim ble gjenvalgt ved akklamasjon, som henholdsvis styreleder og nestleder i 
BAS-styret for to nye år. Valgkomiteen gjenopptar arbeidet og leter etter ny kandidat til 
vervet som eksternt styremedlem. 
 
Bergen, 
 
____________________________  _______________________________ 
Rut Øgaard Schjelderup   Lina Askevold Lukashaugen 
Rut Øgaard Schjelderup (May 30, 2022 16:14 GMT+2)
Rut Øgaard Schjelderup

May 30, 2022

Lina Lukashaugen (Jun 10, 2022 09:40 GMT+2)
Lina Lukashaugen
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